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1. Cíl práce 


Cílem DP bylo specifikovat vybrané výtvarné činnosti s ohledem na jejich psychomotorickou zátěž na jedince, který jich aktuálně využívá. Hlavním těžištěm zájmu bylo identifikovat stresové situace při jejich realizaci seniory, aby bylo možné detekovat výtvarné techniky, které jsou více či méně vhodné pro práci se seniory při uplatnění přístupu prvoprocesové arteterapie. Výstupem měla být klasifikace výtvarných technik z hlediska jejich stresové zátěže. Projekt výtvarných činností měl být realizován ve vybraném zařízení po dobu 2 – 3 měsíců pravidelnými aktivitami 1x týdně.


Stanovené cíle autorka splnila.

2. Obsahové zpracování 

Text DP je členěn do jednotlivých kapitol, které umožňují sledovat strukturu, vývoj , průběh i výsledky daného projektu. V úvodní kapitole autorka formuluje cíle a základní hypotézu projektu a to, že každá výtvarná technika má svou technologií vliv na psychomotorickou zátěž jedince, který ji vykonává a že je tedy potřebné pro efektivní terapeutickou práci s klientem zvolit takovou techniku, která dostatečně stimuluje, ale zároveň není příliš zátěžová. Cílem tedy bylo detekovat míru zátěže vybraných výtvarných technik pro práci se seniory. Autorka svůj projekt realizovala formou kvalitativního výzkumu opřeného o pozorování a rozhovory, výsledky pak zpracovávala otevřeným kódováním. V jednotlivých kapitolách korektně pracuje s odbornými informacemi, které jsou relevantní pro její téma – charakterizuje specifika cílové skupiny ve vztahu k zdravotním, psychickým i sociálním aspektům, zároveň popisuje a zdůvodňuje zvolený přístup prvoprocesové arteterapie v projektu včetně užitečného rozlišení od ergoterapie. V dalších kapitolách zdůvodňuje zvolené výtvarné techniky s ohledem na specifika cílové skupiny a charakterizuje jejich psychomotorickou zátěž na jedince tak, jak je vysledovala v průběhu realizace projektu. Závěrečné kapitoly jsou věnovány klasifikaci náročnosti jednotlivých technik mezi s sebou a vyhodnocuje jejich vhodnost pro využití při terapeutické rehabilitační práci se seniory. Zajímavou tečkou je úvaha autorky přenést tento aspekt uvažování nad volbou výtvarných technik i z hlediska dětí, kde je možné taktéž uvažovat nad rozvojovým aspektem psychomotorických účinků jednotlivých technik a cíleně tak ovlivňovat dětské zrání a psychomotorický vývoj.
3. Charakteristika a hodnocení formy, technické i řemeslné složky práce


Vzhledem k povaze textu není předmětem posuzování. 
4. Formální náležitosti

Formální zpracování textu je vyhovující. Jazykový projev je kultivovaný a srozumitelný, jen občas se vyskytují překlepy nebo drobné chyby v rozsahu běžném pro pečlivě zpracovaný diplomový úkol. Strukturace textu je přehledná a grafická úprava je vyhovující. Citace jsou v souladu s normou ISO.   
5. Stručný komentář hodnotitele 


Jako vedoucí diplomové práce mohu s potěšením napsat, že diplomantka se velice zodpovědně a úspěšně zhostila nejednoduchého úkolu otevřít a na své úrovni zpracovat téma, které je ve své podstatě zatím nedostatečně prozkoumané, přestože má své dalekosáhlé důsledky pro praxi i teorii jak oboru výtvarná výchova, obzvláště na úrovni primárního školství, tak i oboru arteterapie či ergoterapie. Oceňuji jak práci s dostupnými ale velmi omezenými odborně – teoretickými zdroji, tak schopnost projekt zrealizovat a ve výsledku i zdárně autorsky samostatně vyhodnotit tak, aby poskytla svou prací základ pro strukturované zkoumání a analyzování daného problému. Předloženou DP považuji za jednu z průkopnických, které jsou výborným základem pro další následující výzkumné práce v dané oblasti.
DP hodnotím výborně.

6. Otázky a připomínky na autora práce k bližšímu vysvětlení při obhajobě 


Pokud byste chtěla dále pokračovat ve výzkumu daného tématu, nastiňte Váš další postup - na co byste se zaměřila a jak byste využila poznatky z této předložené práce?
7. Navrhovaná známka


Výborně
Datum: 21. 8. 2016


             Podpis: PhDr. Martina Komzáková, Ph.D.
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