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Protokol o hodnocení

kvalifikační práce 
Název bakalářské práce: Jan
Práci předložil student: SCHIEROVÁ Anna
Studijní obor a specializace: Ilustrace a grafika, specializace Mediální a didaktická ilustrace
Hodnocení vedoucího práce/ Posudek oponenta práce  *

Práci hodnotil: Mgr. Linda Vomáčková
1. Cíl práce

Z pohledu posuzovatele splnila autorka formální i faktické cíle kvalifikační práce. 
2. Stručný komentář hodnotitele

Autorka pro svou kvalifikační práci zvolila klasickou pohádku, navíc zpracovanou celou plejádou významných českých ilustrátorů. Tento odvážný krok se nicméně vyplatil a na otázku, čím ještě může překvapit zobrazení prince bojujícího s drakem, odpověděla sebevědomým a uceleným výtvarným projevem. Co se týče zvoleného žánru, čtení klasických pohádek je vzhledem k situaci na knižním trhu, který je zahlcen aktuálními tématy a současnými příběhy, spíše na ústupu. Autorka však plně prokázala schopnost přiblížit text protkaný archaickými výrazy i nejmladším čtenářům, kteří základní osu příběhu snadno pochopí prostřednictvím ilustrací a společné čtení s dospělým je pak příležitostí k obohacení slovní zásoby a nalezení cesty ke klasické literatuře pro nejmenší. 
Výsledek práce svědčí mimo jiné i o pečlivém čtení zvoleného textu („…dívka s korunkou na hlavě, třese se zimou…“ – autorčina volba zasněžené krajiny, plášť lemovaný kožešinou). Jednotlivé výjevy jsou poeticky zasazeny do širší krajiny (personifikace skal, dvoustrany 14/15 a 16/17), která rezonuje s renesanční „atmosférickou perspektivou“ (dvoustrana 30/31). Z detailněji pojatých scén na čtenáře naopak dýchne bezprostřední živost a intimita (hra světla a stínu a dovádění chlapce se psem, dvoustrana 28/29).  
Oceňuji autorčinu pečlivou práci s inspiračními zdroji a zakotvení v konkrétním historickém období, aniž by slepě kopírovala renesanční vzory. Výsledkem je mimořádně konzistentní pojetí veškerých oděvů a vzhledu postav, včetně účesů nebo obuvi (viz použitá literatura nebo dvoustrana 40/41). Tím spíše, že mnohé současné ilustrace klasických pohádek mají tendenci ke stereotypnímu či přezdobenému zobrazení oděvů a nezřídka lavírují na hraně kýče. Zdařilá je v tomto kontextu i volba barev, komplementární zelené a červené, které si s obdobím renesance obvykle přirozeně spojujeme (např. Jan van Eyck: Svatba manželů Arnolfiniových, 1434 nebo Piero della Francesca: diptych Federica da Montefeltro, 1473–1475). Příjemně působí i jejich využití v rámci grafického řešení obálky a sazby. 
Zaujalo mě také zdůraznění postavy psa, který sice v samotném příběhu nemá vlastní jméno a je označován pouze jako chrt, v autorčině pojetí však plní roli jakéhosi průvodce příběhem. Vzhledem k předpokládané cílové skupině (dětský čtenář 5+) považuji tuto volbu za mimořádně příhodnou – dětský čtenář může roli chrta sledovat nejen prostřednictvím děje, ale i jako konkrétní charakter se snadno rozklíčovatelnými emocemi a chováním (věrnost – str. 36; hravost – str. 28/29.) 
Technika akvarelových barev s akvarelovými pastelkami prokázala dílu dobrou službu a ke grafickému řešení včetně rozložení textu a jeho poměru k ilustracím nemám připomínek. Celkově práci hodnotím jako velmi zdařilou.  
3. Vyjádření o plagiátorství
Hodnocenou práci nepovažuji za plagiát. 
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