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KATEDRA POLITOLOGIE A MEZINÁRODNÍCH VZTAHŮ


PROTOKOL HODNOCENÍ BAKALÁŘSKÉ PRÁCE
POSUDEK VEDOUCÍHO

JMÉNO STUDENTA: Jan Kindl
NÁZEV PRÁCE: Velká Británie a region Perského zálivu – angažmá mocnosti v postkoloniálním období
HODNOTIL: Dr. David Šanc

1. CÍL PRÁCE (jaký byl a do jaké míry byl naplněn)
Cílem práce je zhodnotit, zda si Velké Británie udržela vliv ve státech Perského zálivu i poté, co tyto vyhlásily nezávislost. Dále charakterizovat proměnu vztahu Vleké Británie k regionu v čase a zodpovědět několik výzkumných otázek (uvedeny na s. 7). Cíl práce se autorovi podařilo do velké míry naplnit. 
2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita vlastní práce, vhodnost příloh)
Text sestává ze tří částí. Autor nejdříve přibližuje základní termíny, se kterými náledně pracuje a poté zpracovává britské (koloniální) působení v oblasti Perského zálivu. Stežejní je kapitola 5., ve které autor sleduje působení Velké Británie v postkoloniálním období. Poměr částí je v pořádku, i když historizující kapitola 4. je dosti obsáhlá. Přidaná hodnota textu spočívá především v analýze aktuálního působení Velké Británie v regionu a vzájemnou konkurenci/spolupráci s USA. Práce obsahuje vhodně zvolené mapové přílohy.       
3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA (jazykový projev, kvalita citací a používané literatury, grafická úprava)
Po formální stránce je text v pořádku, využitá literatura je reprezentativní a citace bez problémů. Jazykový projev autora je adekvátní. Z hlediska grafické úpravy textu je zarážející, že autor v některých případech dělá mezi odstavci mezeru a někdy ne.
4. STRUČNÝ CELKOVÝ KOMENTÁŘ (silné a slabé stránky práce, zdůvodnění hodnocení)
Text je standardní bakalářskou prací, jež svým obsahem i formou odpovídá požadavkům kladeným na tento typ absolventských prací. Jak bylo uvedeno výše, silnou stránkou textu je zpracování nepříliš frekventovaného tématu a rovněž to, že se autor věnuje i aktuální situaci. Mezi slabší stránku textu patří to, že jeho značná část je historizující a popisná – i tyto pasáže jsou však zpracovány poctivě.  


5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY URČENÉ K ROZPRAVĚ PŘI OBHAJOBĚ
Mohl by autor stručně porovnat vliv Velké Británie v regionu Perského zálivu s jinými regiony, které Británie ovládala v průběhu koloniálního období? Jaké by uvedl shodné rysy, respektive rozdíly?  
6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA
Práci navrhuji hodnotit jako velmi dobrou až výbornou, a to na základě obhajoby.
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